XIl. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2014. december 6.

8. évfolyam

1. Andras 40 méasodperc alatt kerekezett végig egy kort a versenypélyan. Balazs
ugyanakkor és ugyanonnan indulva, de ellenkezé iranyba kerekezve 15
méasodpercenkeént taldlkozott Andrassal. Hany méasodperc alatt tesz meg Balazs
egy kort? (Mindketten egyenletes sebességgel bicikliztek.)

2. Hatarozd meg a satirozott terilet nagysagat, ha ismert, hogy a kis félkdrok
sugaralcm!

3. Egy hatjegyii szam szamjegyei 1,2,3,4,5 és 6. Az els6 két szamjegybdél allo
szam paros. Az elsé harom szamjegybél all6 szam oszthaté harommal, az elsé
négy szamjegybél allo néggyel, az elsé 6tbdl allé ottel, maga a szam pedig hattal.
Melyik ez a szam?

4. Pisti felirta a tdbldra a szamokat 1-t61 12-ig. Ferivel a kovetkezé jatékot
jatsszak: Felvaltva letorolnek a tablardl két szamot, és a letordlt szamok helyett
folirjak a két szdm 0sszegenél 1-gyel kisebb szamot. A jaték addig tart, amig
egyetlen egy szdm marad a tablan. Ha ez a szdm paros, akkor Pisti nyert, ha
paratlan, akkor Feri. Hogyan jatsszon Pisti, ha 6 kezd, és mindenképpen nyerni
szeretne Feri barmilyen ,,torlései” mellett?

A feladatok kidolgozésara 120 perc &ll rendelkezeésre.

J6 munkat!



MEGOLDASOK - 8. évfolyam

1. Andras 40 méasodperc alatt kerekezett végig egy kort a versenypélyan. Balazs
ugyanakkor és ugyanonnan indulva, de ellenkezé iranyba kerekezve 15
méasodpercenkeént taldlkozott Andrassal. Hany méasodperc alatt tesz meg Balazs
egy kort? (Mindketten egyenletes sebességgel bicikliztek.)

Megoldés: Az els6 talalkozaskor (15 masodperc utan) Andras megtette a 40

masodperces korutjanak a i—g = g -ad reészét. Ugyanekkor (15 mésodperc alatt) Balazs

megtette a kor 1—% = g—ad részét. Innen egyenes aranyossaggal adddik a megoldas.

Legyen b a Balazs szamara sziikséges id0 a teljes kor megtételéhez. Ekkor

E:15=1:b.
8

Innen b-t kifejezve kapjuk, hogy b = 24, azaz 24 méasodpercre van szliksege Baldzsnak
a teljes kor megtételéhez.

2. Hatarozd meg a satirozott terilet nagysagat, ha ismert, hogy a kis félkdrok
sugaralcm!

Megoldés: A kis félkorok sugara 1cm, a kdzepeseké 2 cm, a nagy félkoré pedig
4 cm. A teljes kor sugardt az ABC derékszogii haromszog segitségével tudjuk
kisz&molni.
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3. Egy hatjegyii szam szamjegyei 1,2,3,4,5 és 6. Az els6 két szamjegybdél allo
szam paros. Az elsé harom szamjegybél all6 szam oszthaté harommal, az elsé
négy szamjegybél allo néggyel, az elsé 6tbdl allé ottel, maga a szam pedig hattal.
Melyik ez a szam?

Megoldés: Az 6todik szdmjegy csak az 5 lehet. A péros helyeken péaros szamok
allnak, ezért az els6 és harmadik helyen az 1 és a 3 &ll valamilyen sorrendben. Az
els6 harom szamjegy Osszege oszthatd harommal, ezért a masodik helyen csak a 2
allhat. A negyedik helyen nem allhat a négyes, mert sem a 14 sem a 34 nem oszthatd
néggyel, igy a negyedik szdmjegy a 6 lesz, a hatodik pedig a 4.

Két ilyen szdm van, az 123654 és a 321654.

4. Pisti felirta a tdbldra a szamokat 1-t61 12-ig. Ferivel a kovetkezé jatékot
jatsszak: Felvaltva letorolnek a tablardl két szadmot, és a letordlt szamok helyett
folirjak a két szdm osszegenél 1-gyel kisebb szamot. A jaték addig tart, amig
egyetlen egy szam marad a tablan. Ha ez a szdm péros, akkor Pisti nyert, ha
paratlan, akkor Feri. Hogyan jatsszon Pisti, ha 6 kezd, és mindenképpen nyerni
szeretne Feri barmilyen ,,térlései” mellett?

Megoldés: Kezd6helyzetben a tablan 1évé szamok Osszege: 1+2+---+12=78.
Minden torlés utan az 0sszeg 1-gyel csokken, és minden torlés utdn egy sz&mmal
kevesebb van a tablan. Vagyis a 12 darab szdmbdl 11 torlés utan egyetlen szdm
marad, ekkor ér véget a jaték, kdzben az dsszeg éppen 11-gyel csokkent, vagyis 67
lesz. Ezek szerint ez egy nagyon igazsagtalan jaték Pistivel szemben, mert Feri
kezddéként akarhogy jatszik, nyerni fog.



